

保民生、保安全、保重点、保稳定

兰陵供电全力保障重要用户电力供应

□辛涛

国网临沂市兰陵县供电公司按照“保民生、保安全、保重点、保稳定”的原则，多措并举，全力保障全县居民生活用电和涉及公众利益、社会稳定的重要客户用电需求。

兰陵供电彩虹共产党员服务队各分队根据属地划分，结合地方农业发展特色，加快重点工程推进；制订应急预案，时刻准备提供防汛、防旱抢险救灾服务；专人监测低压数据，开展低压配网运行分析，专人排查消除隐患和缺陷，开展精益运维服务；持续优化营商环境，推出多种措施提升客户体验；积极开展“善小”志愿服务，彰显企业责任；同时协助客户做好技术帮扶，做好对非公司资产设备引起的故障停电抢修工作，拓展服务范围。

以芦柞供电所为例，该供电所辖区位于兰陵县东南，当地农业产业以大蒜和小麦为主，该供电所常态化监测线路状况，多次组织人员到农业部门、田间地头进行走访，及时了解用电需求，其中6月份彩虹共产党员服务队(芦柞分队)主动排查解决用户农灌用电隐患46处，提供技术帮扶32次，清理表箱鸟巢55个，同时简化用电流程、压缩办公时间，进一步提速增效。

为营造良好的舆论环境，进一步优化营商环境，兰陵供电公司6月份两次邀请地方媒体看电网，将公司在推动县域经济发展、应对夏季高温等工作中的举措公开，每月30日参加“行风热线”直播节目，总经理上线现场解答听众提出的电网负荷增长、电网基础、节约用电、夏季安全用电、用户使用自备应急

电源、服务夏收等有关热点、难点问题。在5月底的“行风热线”中，该公司总经理刘庆涛表示：“根据县政府批复的《2019年兰陵县有序用电方案》，公司将坚持‘缺电不缺服务、限电不损真情’，优先保障居民生活和涉及公众利益、公共安全的重要用户电力供应。”

今年以来，该公司以提升供电可靠性、降低客户停电感知为目标，开展带电作业近300次，6月底制订了包括《电力服务应急预案》在内的10余个应急预案，开展了1次抗旱应急演练、1次防汛应急演练、1次防火应急演练。为加快重点工程推进，7月初，该公司副总经理林本森、纪检书记许峰到仲村镇政府协调35千伏矿坑第二电源工程线路通道树木清理、赔青等工作，全力维护电网安全稳定运行。



近日，山能临矿上海庙矿业上矿科大鹰骏幼儿园小班被内蒙古自治区鄂托克前旗教育局评为“旗级温馨教室”，为全旗范围评选的12个“旗级温馨班级(教室)”之一。(杨昭晖 王坤)

肥城供电“小红帽”安全宣传服务民生

□刘晓雷 丁静静

7月8日，国网肥城市供电公司营销专业组织安全用电服务宣传小分队走进肥城市新城路便民市场，向过往市民宣传夏季安全用电知识和节约用电生活常识。

“多亏你们发的这张宣传单页，夏季孩子自己在家，总是担心用电安全，拿这个回去就可以给孩子说道说道了。”一市民在接过安全用电宣传单后激动地说。在活动中，就广大市民夏季用电最关心的安全和节能问题，宣传小分队作了耐心细致的解释，受到市民一致好评。

目前，该公司营销部以及各供电所正在利用集市等场所，在人流高峰期开展夏季安全用电宣传，旨在通过这次宣传提升广大市民安全用电意识，保障夏季用电安全。

针对各地前期频发的夏季用电安全事故和隐患，肥城供电公司领导高度重视，多次部署强调夏季用电安全宣传的重要性。营销专业立即部署安排活动流程，组织人员进行认真分析和梳理，并制订了详细可行的宣传方案，组织营业厅及供电所工作人员开展集中宣传活动，同时积极利用诸如微信、微博等新媒体平台，广泛宣传夏季安全用电常识，确保活动取得实效，目前已发放安全宣传单页890余份，入户走访256人次。

针对重点客户和用电群体，下一步肥城供电公司将继续加大夏季安全用电宣传力度，充分利用营销服务网络，组织营销专业人员、台区客户经理走村入户，查找安全隐患，持续宣传安全用电，确保迎峰度夏期间电网的安全运行。

重过载配变41台，消除设备安全隐患31个，配电网的智能管控水平将显著提高。

□王鑫涛

7月22日，兖矿公众号“新新矿”先后推送两条让全体职工振奋的消息：先是兖矿集团在世界500强排位跃升至318位，紧随其后的消息是兖矿职工岗位工资标准上调两个序列。兖矿集团领导班子履行了年初职代会上职工收入“效益增、收入增”的承诺。

近年来，兖矿集团始终坚持以人为本、民生为重的发展理念，从职工最关心的收入、福利、保障等问题入手，着力提升职工的获得感和幸福感，让8万名职工共享改革发展成果。

抓改革，企业增盈职工增收

收入是民生最直接的体现。2015年煤炭行业进入“史上最困难时期”，煤价屡创新低，煤企亏损面超过八成，欠发工资的企业不断增多。兖矿也不能幸免，虽然没有出现欠发，但是工资也大幅缩水。

“大河有水小河满。”只有企业盈利，职工收入才能增加，兖矿采取了一系列改革措施。

优化人力资源配置，控制用工数量。实行分流减员，通过人员正常退休、老区向新区转移等多个途径，实现“三年减员分流2万人”的总体目标，2016年初至今净减3.8万人。在总体工资收入不变的情况下，职工收入实现增长。

优化资产结构，清理亏损僵尸企业。采取治理整顿、改制重组、关闭退出、清理注销等措施，完成71户“僵尸”和拟退出亏损企业治理任务。果断关停北宿煤矿、吉新煤矿、电解铝厂、峰化公司和炭素公司，依靠

企业自身分流安置7700余人，减轻亏损负担。化工公司2018年实现利润总额9.68亿元，所属单位历史性全部盈利，一举扭转长达11年连续亏损的被动局面。

推进企业混改，实现盈利倍增。采取引进战略投资者、股改上市、兼并重组、骨干员工持股等方式，完成89户企业混改。混改后企业呈现经营指标倍增、发展优势凸显等变化，职工也从中受益。金通橡胶公司混改后，资产负债率由102%降至59%，2018年利润较混改前提高807%。国际焦化改制重组后产品质量、经营管理、盈利能力显著提升，2018年销售收入、利润总额、职工工资分别增长11.93%、1237%和41.32%。

内部市场化改革，让职工增收。利用市场经济机制，把职工的经济利益和单位经营效益紧密地联系在一起，充分调动职工降本增效的积极性。现在内部市场化全面覆盖，职工收入与成本损耗、效益产出紧密挂钩，让员工由原来的“干了算”变为“算着干”。“降成本挣工资”“岗位都是利润源”理念深入人心，企业内生动力进一步提升，实现了企业增效、岗位增值、员工增收。

企业红利职工共享

——兖矿集团关心民生综述

补短板，职工队伍心安劲足

兖矿对外开发十几年，形成了本部、内蒙、澳洲“三足鼎立”的区域发展格局，驻外职工人数超过两万人。2018年陕蒙基地矿井克服政策制约、手续办理等不利因素，完成煤炭产量3756万吨，与本部矿井产量相当。

与蒸蒸日上的产量相比，驻外职工的生活设施相对滞后，成为一块短板。

2018年10月兖矿集团工会斥资728万元，为陕蒙、贵州、新疆、山西等驻外单位职工会员发放御寒棉被套装16373套。同时，工会组织3个专项巡查组对7个驻外单位“两堂一舍”建设等情况进行巡视检查。针对对外开发职工业余生活之味、文体设施欠缺、文体活动匮乏等实际，集团公司工会推出了加强驻外单位职工文化娱乐设施建设的“三个一工程”，即在具备条件的驻外单位，建设一个职工数字化影院、一个职工书屋、一批简易职工文体活动设施。

“三个一工程”实施以来，先后建设数字化影院20个、职工书屋23个，累计投入资金400余万元，实现了驻外单位全覆盖。

“职工关心的事就是我们落实到位的

事。”兖矿有职工家属区103个，多数都是二三十年前建设的老旧小区，水电暖等基础设施都出现不同程度的老化问题。兖矿集团抓住“三供一业”分离移交契机，按照“维修为主、改造为辅、居民受益”的原则，使用中央财政补助到账资金8.4亿元，投入资金8.25亿元，系统地对职工家属区的供水、供电、供暖等基础设施进行维修、改造。

经过5个月的维修改造，职工家属区整体面貌有明显改观，重新散发出活力，职工家属幸福感和满足感不断提升。

守底线，志愿服务扶贫济困

“不让每一户职工家庭吃不上饭、不让每一名职工子女上不起学、不让每一名职工看不起病、不让每一名正常出勤的职工收入低于当地最低工资标准，保障困难家庭的基本生活。这是我们无论形势怎样困难都要坚守住的四条底线。”兖矿集团党委书记、董事长李希勇在多个场合提出要求。

“不让一家受寒，方为天下之暖。”困难群众的冷暖一直让集团公司党政领导牵怀挂心。兖矿集团通过志愿者帮扶的形式对困

难群众及驻外职工留守家属开展服务。志愿者们创新帮扶形式、丰富帮扶内涵，以“代理儿女”“爱心妈妈”“家务月嫂”“一键直达热线”等形式，帮助驻外职工解决家庭生活、家人照料、水暖维修等实际困难，用真情实意解除驻外职工后顾之忧，提高困难群众生活质量。

针对困难群众，兖矿集团还建立起完善的精准帮扶体系，为困难职工建档立卡，深入开展帮扶救助送温暖活动。2018年春节走访慰问困难职工家庭6359户，发放救济金、慰问金584.73万元。三八节期间走访慰问、单亲、患重病女职工447户，发放慰问金33.19万元。六一儿童节前夕走访慰问困难职工子女和残疾儿童339户，发放慰问金27.81万元。持续开展金秋助学活动，资助困难职工子女314人，发放助学金120万元。

保障群众基本生活，还要满足职工对日益增长的美好生活向往，才能产生幸福感。兖矿集团先后邀请全国总工会文工团、中国煤矿文工团到公司驻地慰问演出，紧扣纪念改革开放40周年、集团公司跨入世界500强主题，举办曲艺作品创作大赛、职工书画展、乒乓球围棋比赛、民间艺术展演等丰富多彩的文体活动542场次，多层次、全方位满足职工对精神文化生活的需求。

企业与职工共享发展红利，让职工生活得更加幸福、更有尊严、更有获得感，职工对企业才有归属感和忠诚度。当企业和职工成为利益共同体，企业就有了不断发展、爬坡过坎的动力源。

“讲文明 树新风”公益广告



帮他/她架起一座桥

帮助特殊群体 你我伸出援手